

Районный ресурсный центр поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и социальных предпринимателей «Гражданская инициатива» уже не первый год по результатам работы занимает лидирующую позицию в регионе.

В подтверждение этого, в ноябре 2022 года на базе Исилькульского ресурсного центра прошла выездная стажировочная площадка для активистов Шербакульского, Саргатского районов и города Омска для изучения лучших социальных практик. Коллеги познакомились с опытом работы нашего ресурсника и НКО учреждений культуры района, увидели на практике результаты успешной проектной деятельности исилькульских общественных организаций. Наши гости побывали в Городском парке, посетили аллею Героев и Славы, литературно-этнографический музей им. М.С. Шангина, в музее познакомились с экспозицией, посвященной подвигам исилькульцев в годы Великой Отечественной войны, которая также появилась в результате реализованного проекта. Побывали в Солнцевском доме культуры, увидели результаты проекта «История, которой не будет конца». Гости были восхищены, и это не преувеличение, нашими модельными библиотеками, а самое главное, все высказали единое мнение, что в нашем районе живут замечательные инициативные люди, есть эффективная команда для решения социальных проблем и привлечения дополнительных средств в развитие территории, особо подчеркнули участники стажировочной площадки поддержку и помощь в развитие некоммерческого сектора администрации района.

В ноябре совместно с региональным союзом самозанятых Омской области организовали бесплатный практический семинар для самозанятых района, в течение 3-часов председатель регионального союза самозанятых, Ромашова Наталья Викторовна, рассказывала об основах предпринимательских компетенций, подробно останавливаясь на тонкостях написания собственного бизнес-плана, участники семинара высоко оценили уровень и подачу информации, практическую направленность мероприятия. В декабре ресурсный центр и исилькульские самозанятые – Полонец Ольга и Попова Виктория, стали участниками всероссийской пресс-конференции «Самозанятые – выход из тени», Исилькульский район принял участие дистанционно, но это не

помешало нашим самозанятым активно включиться в дискуссию, поделиться своим опытом и планами на будущее.

В 2022 году ресурсный центр традиционно участвовал в переговорных площадках, как областного, так и федерального уровня, в том числе с представителями общественной палаты Омской области и РФ; специалисты ресурсного центра готовили мастер-классы не только для земляков, но и для общественников Омской области, принимали участие в коворкинг-площадках в качестве авторов проектов и экспертов, проводили просветительские мероприятия для НКО и социальных предпринимателей района.

Делегация Исилькульского района, в состав которой вошли социальные предприниматели, руководители некоммерческих организаций и представители администрации, приняла активное участие в работе XI Международного форума ИННОСИБ 2022. Форум собрал свыше тысячи делегатов из 30 регионов страны и 5 зарубежных государств. Исилькульцы достойно представили свой опыт в ходе работы площадок форума. Бредгауэр Татьяна Анатольевна, советник управления культуры, учредитель МОО ИМР «Ресурсный центр «Гражданская инициатива» в ходе панельной дискуссии «Инвестиции в человека и культуру» рассказала об успешном опыте проектной деятельности учреждений культуры района. Косарева Марина Александровна, заведующая информационно-методическим отделом управления культуры в кейс-зоне «Лучшие практики участия НКО в достижении национальных целей развития» поделилась опытом реализации проекта «История, которой не будет конца; руководитель РЦ на круглом столе «Негосударственный сектор в экономике: вызовы нового времени» рассказала, как некоммерческий сектор может влиять на привлечение социальных инвестиций на территорию района, поделилась опытом реализации проектов ресурсного центра.

Продолжается работа по созданию новых НКО, в 2022 году в районе появились 2 новые НКО: местная физкультурно-спортивная общественная организация «Физкультурно-спортивный клуб «Флагман» и местная общественная организация поддержки и развития детских и молодёжных инициатив «Твоё время!». Сейчас в районе зарегистрировано 42 НКО. Для повышения уровня компетенций и устойчивой работы организаций продолжаем направлять наших лидеров

на обучение в Школу социальных инноваций и Школу социального предпринимательства. В 2022 году такое обучение прошли 15 человек от района, в том числе в Школе подготовки тренеров по социальному проектированию и Школе оценки социальных проектов, а всего за три года наш ресурсник направил для обучения 97 человек.

Главный показатель результативности работы ресурсного центра – это сумма привлеченных некоммерческими организациями средств в район через проектную деятельность.

В 2022 году исилькульские НКО получили 6 268 274,5 руб.

На сегодняшний день Исилькульские общественные организации получили следующие субсидии на сумму 2 591 572,62 рубля:

- Детский эколого-эстетический центр (ДЭЦ) – 1 728 716,00 руб., Фонд Президентских грантов, проект «Тайны соленых озер Камышловского лога»;

- МОО «Библиосфера» – 274 969,62 руб., Фонд Президентских грантов, проект «На активной волне»;

- МОО ИМР «Ресурсный центр «Гражданская инициатива» – 75 000,00 руб., субсидия Министерства труда и социального развития, проект «Правовая школа для НКО»;

- ОРООСПН «ДоброВместе» – 52 430,00 руб., субсидия Министерства труда и социального развития, проект «Спорт для каждого»;

- МБУ ДО «ИСЮТ» – 460 457,00 руб., Президентский фонд культурных инициатив, проект «Студия исторического моделирования».

Поздравляем победителей и желаем успешной реализации проектов!

Большая работа была проведена ресурсным центром и продолжается в 2023 году по реализации проектов, получивших поддержку как из фонда Президентских грантов, так Министерства труда и социального развития Омской области: была проведена обширная презентационная кампания проектов и обучающие семинары не только в г. Исилькуле, но и во всех сельских поселениях района, приобретено специализированное оборудование. Проведен районный Форум социальных идей и проектов «Моя инициатива – моему району!».

Сегодня можно с уверенностью сказать, что Исилькульский Ресурсный центр выполняет свои задачи и востребован в районе. Все это результат слаженной командной работы. При полной и всесторонней поддержке местной власти, центр сумел объединить интеллектуальные, творческие, материальные ресурсы, которые готов предоставлять в помощь НКО и социальным предпринимателям района.